

# 第二十届香格里拉对话会 在新加坡闭幕

中新网新加坡电 第二十届香格里拉对话会4日在新加坡闭幕。中国国务委员兼国防部长李尚福应邀出席对话会，并于会议期间先后与有关国家、国际组织防务部门领导或代表团团长，就共同关心的问题交换了意见。

4日上午，李尚福以“中国的新安全倡议”为议题作大会发言，着重阐述中方的全球安全倡议。军事科学院原副院长

何雷表示，全球安全倡议是构建人类命运共同体理念在国际安全方面的具体体现，倡导构建亚太地区安全命运共同体。

中国已连续多届派遣高级别代表团参加“香会”。国防科技大学国防科技战略研究智库副主任朱启超认为，中国多年来积极参与双、多边对话，参与解决国际社会共同关心的安全问题，同时与各国各方展开良好互动。这也为中外之间达

成互信、减少误判构建了重要的沟通渠道。

中美关系始终是香格里拉对话会绕不开的话题，双方之间的互动已成为每届“香会”的一大焦点。

“一边挑衅、打压，一边提出要跟中方会谈，被‘拒绝’后就把这顶‘破坏和平’的大帽子往中方头上扣。”军事科学院战争研究院研究员赵小卓指出，美方这种做法显然是不合理的。朱启超认为，世界各

国纷纷将目光投向中美关系，恰恰体现了中美两个大国的共同责任，应当在有分歧的问题上保持对话，但前提是在相互尊重、对等的原则基础上进行沟通。

公开资料显示，香格里拉对话会由英国国际战略研究所(IISS)于2002年发起，因每年在新加坡香格里拉大酒店举行而得名。中国于2007年首次派遣高级别代表团参

## 债务上限危机暂解 美国经济风险难消

新华社北京6月5日电 历时数月的美国债务上限危机，在两党持续“讨价还价”之后终于迎来收场。

美国总统拜登日前签署了一项关于联邦政府债务上限和预算的法案，该法案暂缓债务上限生效至2025年年初，避免了美国政府陷入债务违约。

虽说这场“闹剧”暂时结束，但危机远未结束。数据显示，目前美国国债总额约31.46万亿美元，未偿国债占GDP的比重从2019年底的106%上升至2022年底的120%以上。逾31万亿美元的巨额债务，美国政府应该如何偿还？

“由于美联储激进加息推升了利率水平，美国政府利息支出也在快速增长，其占GDP比重预计将不断提高。”中信证券首席经济学家明明说。

前海开源基金董事总经理、首席经济学家杨德龙表示，一般来说，未偿还

国债占GDP的比例不超过60%，这是一个健康的标准，但是美国的这一比例已经超过120%。另一方面偿还国债利息占财政支出的比例一般被认为不应该超过10%，美国也已经达到了这一水平。

申万宏源证券研究所研究员李一民分析，美国债务率与赤字率已超过警戒线，债务增速远超GDP增速，随着利率维持高位，通胀前景不明，还本付息的潜在风险增大。

近期拜登政府前经济顾问达利普·辛格表示，美国白宫和国会的争论会产生“长期的创伤影响”，将美元“置于危险之中”。的确，眼下除了债务，还有更多危机正在靠近。

首先，从短期来看，金融环境将收紧。

明明分析，债务上限提高后，美国财政部将大量发债以补充一般账户(TGA)资金(美国政府在美联储持有的储蓄账户)，这会进一步抽走美元流动

性，尤其是银行体系中的流动性。目前TGA账户余额处于历史低位，基于美国财政部对于财政收支的测算，未来几个月财政部预计将抽走1万亿美元以上美元流动性。

其次，从中期来看，再度发生此类危机的概率仍然较大。

当前债务上限制度与美国财政形势的不匹配日渐凸显，李一民认为，美国财政失衡、两党博弈加深、美国信用体系不牢的长期趋势仍在延续，预计2025年大选前后和未来几年再次发生美国债务上限危机的概率仍然较大。

最后，从长期看，美国政府“以新债换旧债”的方式不可持续。

李一民说，随着美国财政债务的不断积累，调整国债利息支付优先级、以美债违约转嫁财政压力的风险提升，美国信用体系和国际金融稳定面临着挑战与风险。

一方面，美国国债发

生延迟付息甚至违约，将导致许多国际机构遭受损失。一旦全球投资者抛售美债，全球金融市场动荡增大，引发新的抛售及流动性危机，美国债券、证券与美元存款挤兑可能同时出现。

另一方面，美国政府加大金融制裁范围，持续透支美元信用。各国担忧美元信用，美元汇率波动增大，将导致国家间使用本币结算增多，美元在国际储备份额与结算份额下降。数据显示，今年1月，全球至少有16个国家出售了美国国债，越来越多国家意识到美国债务经济模式的不可持续性和美元资产的不可靠性。

“美国政府债务像滚雪球一样越滚越大，这早晚会带来一系列问题。”杨德龙说，终有一天，美元国际支付货币的地位可能会动摇，这会对美国滚雪球式的债务上限提高带来挑战。



## 土耳其新任财长：土经济将回归“理性基础”

中新网北京6月5日电 安卡拉消息：据路透社报道，当地时间4日，土耳其新任财政部长穆罕默德·西姆塞克(Mehmet Simsek)表示，土耳其别无选择，只能回归“理性基础”，以确保经济的可预测性。

当地时间3日，土耳其总统埃尔多安任命西姆塞克为财政部长，以应对土耳其的生活成本危机和其他压力。报道认为，这表明土耳其新一届政府将回归更正统的经济政策。

报道称，西姆塞克在2009年至2018年期间担任土耳其财政部长和副总理，受到金融市场的高度评价。

西姆塞克表示，土耳其别无选择，只能回归理性立场。以规则为基础、可预测的土耳其经济将是实现预期繁荣的关键。

西姆塞克指出，在全球挑战和地缘政治紧张局势日益加剧的环境下，保持宏观金融稳定将是当务之急。他表示，建立财政纪律、确保价格稳定以实现可持续的高增长，将是政府的主要目标。

此外，他还表示，将土耳其飙升的通货膨胀率降至个位数将是另一个优先事项。

从2021年5月开始，土耳其消费者价格指数(CPI)同比增幅连续17个月上涨，并于去年10月达到85.51%，创近24年新高。

## 小型飞机遭美军机紧急追击 最终坠毁 机上人员信息透露!

### Sonic Boom Heard Across D.C. Area Was From Military Jets, Officials Say

The noise, which startled residents and shook buildings, was caused by an authorized military flight that responded to an intrusion into restricted airspace, U.S. and military officials said.

Give this article



图片来源:《纽约时报》报道截图

中新网6月5日电 综合外媒报道，当地时间4日，一架轻型飞机疑似闯入美国华盛顿上空，遭到美军战斗机紧急起飞高速追击。这架轻型飞机最终在弗吉尼亚州坠毁，该飞机的所有者和机上人员身份引发关注。

据《华盛顿邮报》和《纽约时报》报道，这架飞机是一架私人商务飞机，登记在一家位于美国佛罗里达州的、名为Encore Motors of Melbourne的公司。

美媒通过电话联系到该公司的经营者、75岁的约翰·鲁佩尔(John Rumpel)。他透露，他的女儿、两岁的孙女、保姆和飞行员都在飞机上。

约翰·鲁佩尔称，他对坠机的情况知之甚少。他声音哽咽地说，如果飞机失压，“他们就会全都睡着，再也醒不过来了……我认为他们还没有找到残骸。它以每分钟20000英尺的速度下降，没有人能在这种情况下存活。”

美国新闻网站《每日野兽》(Daily Beast)则注意到，约翰·鲁佩尔的妻子芭芭拉·鲁佩尔(Barbara Rumpel)被登记为Encore Motors of Melbourne的总裁，但她拒绝置评。

根据该网站获取的联邦选举委员会的记录，约翰·鲁佩尔夫妇都是佛罗里达州知名的商界人士。过去几年里，他们向竞选联邦公职的多位共和党候选人在弗吉尼亚州州长选举中捐款，包括向前总统特朗普及其政治组织捐款数十万美元。

报道称，公开资料显示，芭芭拉·鲁佩尔还是美国全国步枪协会(NRA)的长期成员。自2002年以来，她一直是NRA妇女领导委员会的成员。

当地时间4日，一架塞斯纳轻型飞机疑似闯入华盛顿上空，美军F-16喷气式战斗机紧急起飞高速追击，并在美国首都上空引擎轰鸣。期间，美军试图与塞斯纳飞机上的飞行员建立联系。

根据美国联邦航空管理局(FAA)声明，这架塞斯纳飞机4日从田纳西州伊丽莎白顿市起飞，原定飞往纽约长岛。但令人费解的是，这架飞机在长岛上空掉头，并在华盛顿特区上空直线下落。该飞机后来在弗吉尼亚州西南部山区坠毁。

目前尚不清楚这架塞斯纳飞机为何对当局的管制没有回应，也不清楚坠毁原因。

## 北约与土耳其就瑞典“入约”谈判未取得突破

新华社北京6月5日电 安卡拉消息：据美联社报道，当地时间4日，北约秘书长斯托尔滕贝格在伊斯坦布尔会见土耳其总统埃尔多安，双方就瑞典“入约”谈判未取得突破。

斯托尔滕贝格称，瑞典已履行了自己的义务。他指出，自从瑞典申请加入

北约以来，该国已修改了宪法，加强了反恐法律，并解除了对土耳其的武器禁运。

报道称，北约希望在7月北约峰会举办前使瑞典加入该组织，但土耳其和匈牙利尚未支持此举。按照规程，北约必须在30个成员国“一致同意”的前提

下才能吸纳新成员。

报道指出，土政府指责瑞典对恐怖组织和安全威胁过于宽容，其中便包括被土政府认定为恐怖组织的“库尔德工人党”。

土耳其《每日新闻》4日报道称，最近，“库尔德工人党”在瑞典举行的示威活动引起了土耳其人的

不安。土政府要求瑞典采取更具体、更坚实的步骤来阻止“库尔德工人党”在其领土上的活动。

另据路透社4日报道，斯托尔滕贝格表示，土耳其、瑞典和芬兰的官员将于本月晚些时候举行会谈，以解决悬而未决的问题。

## 北约秘书长：瑞典入约或在7月北约峰会前达成

中新网6月5日电 据路透社报道，当地时间6月4日，北约秘书长斯托尔滕贝格在与土耳其总统埃尔多安会面后表示，瑞典加入北约的申请，可能会在7月北约召开峰会前达成。

斯托尔滕贝格表示，土耳其、瑞典和芬兰的官员将于本月晚些时候举行会谈，将争取改变土耳其

和匈牙利反对瑞典加入北约的意见。

“埃尔多安总统和我今天同意，联合常设机制应在6月12日开始的那一周再次举行会谈。瑞典加入北约将使瑞典更安全，

北约和土耳其也会更大。”斯托尔滕贝格表示。

据美联社报道，斯托尔滕贝格表示，“瑞典已经履行了义务”。他指出，自瑞典一年多前申请加入北约以来，该国修改了宪法，

加强了反恐法律，并解除了对土耳其的武器禁运。

2022年5月，瑞典和芬兰同时申请加入北约。2023年4月，芬兰正式加入北约，成为其第31个正式成员国。但是由于土耳其和匈牙利反对，瑞典“入约”进程受阻。土耳其一直不满瑞典对库尔德工人党的态度。该组织被土耳其认定为恐怖组织。

## 日均2400吨塑料垃圾 孟加拉国环境灾难加剧

中新网北京6月5日电 达卡消息：据《每日星报》5日报道，孟加拉国是世界上受气候变化影响的国家之一，塑料正在无声地加剧该国的环境灾难。

报道称，在所有垃圾中，塑料对这个人口密集的发展中国家来说是最危险的，人们使用几分钟到几小时的塑料购物袋或食品包装将继续在该国的环境中存在数百年。报道指出，发达国家

正在采取三管齐下的办法来应对铺天盖地的塑料威胁——减少、再利用和再循环。但孟加拉国虽然拥有一项减少塑料使用的法律，但在实施过程中却步履蹒跚。

世界银行2021年的一项研究表明，该国只有31%的一次性塑料产品被回收利用。此外，孟加拉国的人均塑料使用量从2005年的3公斤增加到2021年的9公斤，增长了两倍。在达卡，这个数字

是24公斤，几乎是该国其他城市地区的三倍。

在孟加拉国可持续塑料管理路线图，世界银行建议孟加拉国到2025年回收其使用的所有塑料的50%，到2030年回收80%。

孟加拉国工程技术大学工程学院前院长伊贾兹·侯赛因(Ijaz Hossain)表示，孟加拉国每天产生约2.4万吨垃圾，其中10%来自塑料。他指出，在塑料回收方面，该国面临两类

问题。一个是家庭源头分类，另一个是乱扔垃圾。在家庭源头分类中，塑料与其他垃圾混合在一起，使其难以分类。如源头分类处理得当，塑料垃圾的收集量将会增加。

6月5日是世界环境日。据联合国官网介绍，今年的世界环境日聚焦“塑料污染解决方案”，联合国呼吁各国政府、公司和其他利益相关方加快行动，解决塑料污染危机。